

香港養豬業發展協會
Hong Kong Pig Raising Development Federation

食物安全及環境衛生事務委員會

何俊賢主席、各位委員：

香港養豬業發展協會就農業園發展提出以下意見：

- 一. 農業園正展開第一期發展，在第一期發展未有包含禽畜飼養，禽畜養殖業現在可向本港市場提供活雞供應百份之一百，活豬百份之十，為本港鮮活食品提供一個安全穩定的來源。隨著科技發展，養殖業對生產技術、環境保護等都利用新科技進行有效處理，現在已有密閉式環控養殖豬廈舍，提供優良環境給禽畜生長，降低疫病感染，污物亦可利用為發電及堆肥。礙於土地短缺，而政府要發展住房而影響養殖場要遷拆，現在計劃中將有五個養殖場受影響，本會建議在農業園第二期加入養殖業，令養殖業可持續發展。
- 二. 現時農業園開始道路工程，本會表示支持。沒有道路設施，農業園的生產物資、農用機械、農產品、人員的進出等如何解決？政府開發的產業園區例如科學園、工業園、環保園都有道路配套，目前能夠貨柜車通行的本港養豬場大部份飼料都是以貨柜運送到達，全港養豬每年大約要使用 40000 噸飼料，如果沒有公路運輸，怎樣去搬運如此大量的物資？相信種植業都有相同問題。而且日後農業園的發展對道路的使用會增加，如果現在設計的容量不足，對農業園的發展會造成很大的阻礙。
- 三. 由於農業園的發展要收回土地而受影響的人仕，政府要提供安置和補償，令受影響人仕可繼續安居樂業。
- 四. 農業園的建立不但可令業界繼續發展，亦可與科技業界結合發展各種新式的農業技術，令本港的產業有多元化的發展。

此致

香港養豬業發展協會

謹上

2018 年 10 月 4 日

香港新界粉嶺業豐街 20 號利亨中心地下 7 號鋪 電話：26719993 傳真：39045072